
Ledenvergadering Plaatselijk Belang Stiens 

13 november 2025, 19.30u, De Nije Skalm 

1. Opening 

• Voorzitter Wiebe Nieuwsma opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom, in het 

bijzonder Djoeke Okkema, die onze gebiedswerker Bram Louwerse vervangt, en de insprekers van 

deze avond, de heren Sixtus Haverkamp, Klaas Hoekstra en Sander de Schiffart. Zij zullen ons 

conform de agenda bijpraten over verschillende onderwerpen. Wethouder De Haan zal later 

vanavond aanschuiven.  

2. Medelingen en ingekomen stukken 

• Afmeldingen: er zijn ongeveer 75 personen aanwezig; bericht van verhindering is ontvangen van 

dhr. en mevr. Van Riemsdijk, dhr. Jochem Baltjes, dhr. Jaap Keizer en dhr. Gerben Postma. 

• Ingekomen: een mail van dhr. Jaap Keizer over de onderhoudsstatus van het Waling Dykstrapark; 

wethouder De Haan zal hier later op ingaan.  

3. Notulen voorjaarsvergadering 2025 

4. De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. Verenigingszaken 

• Voorzitter deelt mee dat in de komende voorjaarsvergadering de vernieuwde statuten aan de leden 

zullen worden gepresenteerd; hij geeft een korte toelichting waarom die nodig zijn. Enkele punten 

daaruit: de WBTR (Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen), het benoemen of ontslaan van 

bestuursleden en de verhouding tussen Dagelijks Bestuur en het Algemeen Bestuur. Vanuit de zaal 

worden hier geen opmerkingen over gemaakt of bezwaren tegen gemaakt. 

• Het bestuur presenteert vanavond ook het nieuwe logo van Plaatselijk Belang Stiens. Het oude oogt 

wat gedateerd, het nieuwe toont op moderne wijze de beeldbepalende locaties van ons dorp. 
• De volgende bestuursleden zijn aftredend en niet herkiesbaar: Bert Dwarshuis, Jeltje Reitsma en 

Tjeerd Visser. Voorzitter bedankt hen hartelijk voor het door hen verrichte werk voor de vereniging 

en overhandigt ieder een bos bloemen.  

5. Uit de commissies 

• Commissievoorzitter Renske van de commissie Spelen en Bewegen doet een oproep voor nieuwe 

commissieleden, aangezien commissielid Hilbert terugtreedt. Daarna geeft zij een toelichting op de 

presentatiedia’s. Het voornemen om een pumptrackbaan te realiseren maakt vorderingen, de locatie 

bij de Praxis is beschikbaar, er is draagvlakmeting gedaan, financieel lijkt het haalbaar. Het plan is 

om samen met de potentiële gebruikers het project verder uit te werken.  

• Voor de jeugd is er dit najaar een succesvolle workshop ‘graffiti’ georganiseerd 

• Bij alle speeltuinen worden nog dit jaar toegangsborden geplaatst. 

• Uit de zaal wordt de vraag gesteld of kinderen met een beperking ook in de plannen van de 

commissie worden meegenomen en of er contact is geweest met de Werkgroep Toegankelijkheid in 

Leeuwarden. Renske geeft aan dat de commissie daar zeker aandacht voor heeft maar dat er door 

personeelsgebrek in de commissie wel wat blijft liggen. Ze vraagt de leden om verdere ideeën en 

nogmaals om nieuwe commissieleden.  
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• Uit de zaal wordt melding gemaakt van jeugdoverlast aan de Ritske Boelemastrjitte. Voorzitter zegt 

dat men de wijkagent moet bellen maar zegt toe zelf ook nogmaals contact met hem op ten nemen. 

Wethouder De Haan wijst op melding via het bekende telefoonnummer 14058. 

6. Dorp: Rondweg Stiens (N357), Vliegbasis, Repaircafé 

• Voorzitter meldt dat er over enkele dagen een petitie aan gedeputeerde De Vries van de provincie 

zal worden aangeboden, waarin de Fietsersbond Fryslân en de Dorpsbelangen van Stiens, Finkum 

en Hijum samen optrekken. In deze petitie wordt de provincie dringend opgeroepen werk te maken 

van de gevaarlijke punten tussen Stiens en Hallum.   

• Voorzitter meldt dat het aantal klachten over geluidsoverlast enigszins zijn afgenomen. 

• Repaircafé-coördinator Richard zegt dat alles zoals gewoonlijk zeer goed loopt; naast de ‘gewone’ 

reparaties worden soms bijzondere dingen aangeboden, zoals een knuffelbeertje waarvan een 

pootje mist of een oude buizenradio; voor kledingreparaties wordt een 3e vrijwilliger gezocht. 

7. Zorgcommissie 

• De commissie is in gesprek met de verschillende partners in het dorp (Amaryllis, PG Stiens) om te 

zien waar we samen kunnen optrekken bij het bereiken van de doelen uit in onze dorpsvisie. 

• Er zullen vier nieuwe AED’s worden aangeschaft. Plaatselijk Belang Stiens financiert aanschaf en 

onderhoud en is eigenaar, plaatsing en training zal worden verzorgt door de EHBO-vereniging 

Stiens, die ook de aanmelding bij hartslag.nu zal verzorgen. 

8. Actuele zaken gemeente Leeuwarden 

• Wethouder de Haan gaat in op de actuele stand van zaken in ons dorp. Op het centrumplein is de 

viskiosk bijna gereed en wordt het monument verplaatst en v.w.b. het Vitusplein is de gemeente in 

gesprek met verschillende partijen. De verwachting is dat komend jaar met de aanleg van 

Steenslân-2 kan worden begonnen. 

• Er volgen verschillende vragen waarop de wethouder het volgende antwoord: 1. Voor de 

toenemende vraag aan zorg in de toekomst is er overleg met de verschillende zorgpartijen over 

meer samenwerking. 2. Voor de vraag naar appartementen komen er diverse mogelijkheden: 

Steenslân-2, Burmaniastate en locatie oude Skalm; op langere termijn streven naar nieuw 

industrieterrein Middelsee-2, waarna er in het gebied Truerderdyuk-Noarderfjild ruimte komt voor 

woningbouw. 3. De reconstructie van Truerderdyk-Noarderfjild wordt op korte termijn uitgevoerd. 

4. Vliegbasis: vandaag is er overleg met de staatssecretaris geweest over het NPRD. Zoals verwacht 

wordt de korte baan verlengd, in totaal wordt er niet méér gevlogen. 5. Er zijn diverse klachten over 

het uitblijven van een reactie op subsidieaanvragen, dit is een softwareprobleem dat binnenkort 

opgelost zal zijn. 

• Op de ingekomen vraag van dhr. Jaap Keizer over de onderhoudsstatus van het Waling 

Dykstrapark: alleen de Prinsentuin heeft een hogere onderhoudsstatus, alle andere parken in de 

gemeente hebben dezelfde status.  

9. Externe sprekers 

• De heer Sixtus Haverkamp (voorzitter Stienzer Energie Coöperatie) en Kees Hoekstra (werkgroep 

Aardgasvrij gemeente Leeuwarden) geven een update over de voorgenomen energietransitie voor 

Stiens. 

• De heer Sander de Schiffart (gemeente Leeuwarden) geeft een presentatie over de voorgenomen 

uitwerking van de mobiliteitsvisie voor Stiens. Naar aanleiding hiervan volgt een 
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gedachtenwisseling met de zaal over onder meer de situatie rond de N357, verlichting Spoardyk, en 

de verkeerssituatie in de Lange Buorren.  

10. Rondvraag en sluiting 

• In de rondvraag wordt aandacht gevraagd voor de verpaupering van It Achterbosk en er wordt 

gevraagd of er bij de gemeente een noodplan bestaat bij grootschalige energie onderbreking. 

Dorpencoördinator Djoeke Okkema zal hier op terugkomen.   

• Voorzitter Wiebe bedankt daarna allen die aanwezig waren en sluit om tegen tien uur de 

vergadering. 

 

Stiens, 15 november 2025 

Henk Louwsma 

secretaris 

 


